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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 41 del 30/12/2020

OGGETTO : 
Ospedale Civile

Il Presidente ha convocato il  Consiglio Comunale  nella solita sala del Municipio, oggi  dicembre trenta 
duemilaventi alle ore 0 e minuti 0, in seduta  e sessione 05/03/2021, in adunanza di , previo invio a domicilio 
di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale. Fatto 
l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

SIG. SIRIANNI A NGELO FRANCESCOLOC. 
SANT'ANDREA SOVERIA MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

DOTT. SIRIANNI LEONARDO CONSIGLIERE X
DOTT. MARIO C ALIGIURI CONSIGLIERE X
SCALISE FRANCES CO CONSIGLIERE X
RUBETTINO FLORI NDO CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
GABRIELE GIUSEP PE GUIDO CONSIGLIERE X
CHIODO ANTONIO CONSIGLIERE X
PASCUZZI GIUSEP PE CONSIGLIERE X
MICHELE CHIODO CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            12   27

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il consigliere Gabriele Giuseppe, da lettura del suo intervento che poi consegna al Segretario per 
essere riportato in delibera, il cui testo è il seguente: “Buon anno, è stato approvato ieri dal Senato il 
prolungamento del commissariamento per ulteriori 2 anni per la gestione sanitaria e speriamo sia 
diversa dalle altre gestioni commissariali che nulla hanno prodotto in positivo. Inizio ricordando il 
deliberato del 07/12/2020 della Commissione Straordinaria - Latella-Musolino-Gulli - vistato dal 
Direttore Amministrativo Marchitello e dal Dirigente Sanitario Lazzaro per l’adozione Piano della 
Perfomance  relativo  agli  anni  2020/2022  (mantenendo  la  caratteristica  di  Ospedale  di  Zona 
disagiata), prevedendo a pagina 61 l’istituzione di Cardiologia Riabilitativa e di Terapia dei disturbi 
dei comportamenti alimentari. Sappiamo bene che trattasi di una previsione ma riteniamo che sia 
cosa utile e foriera di possibili sviluppi.
Ben sappiamo che è il Commissario, il dr. Longo, che dovrà intervenire nella gestione che però 
trova,  come  dire,  un  canovaccio,  che  speriamo gli  funga 
da strada.  
Noi,  ovviamente  manterremo  la  collaborazione  instaurata  con  la  terna dell’ASP  e  la  dovuta 
attenzione, sempre disponibili alla discussione ed alle iniziative che possono essere utili alla tutela e 
sviluppo dell’Ospedale, quale l‘iniziativa che si è tenuta a Cosenza i primi giorni di questo mese  e 
che  ha  visto  la  partecipazione  dei  Sindaci  dei  paesi  ospitanti  ospedali,  molti  chiusi  e  alcuni 
trasformati e ridotti nelle attività. 
Riunione con discussione ponderata, senza richieste iperboliche. 
È stato, a conclusione dell’incontro, richiesto un incontro con il Presidente reggente Spirlì e con il  
Commissario alla Sanità, ora dr. Longo (quei giorni era ancora da nominare). Della riunione ho 
anche informato il capogruppo dell’opposizione Michele Chiodo. 
Ci  muoviamo con modalità  ISTITUZIONALI,  senza  promuovere iniziative,  diciamo  così, 
folkloristiche, utili,  forse, per qualche articolo su qualche giornale locale o ultra locale,  ma che 
per nulla,  come  finora  è  stato,  hanno  inciso sulla  condotta della  gestione  sanitaria  del  nostro 
Ospedale.                             
Le azioni debbono essere pensate e valutate, con esatta conoscenza dei dati reali, tenendo sempre 
conto che stiamo subendo e soffrendo una terribile pandemia difficile da fronteggiare. 
La salvaguardia e lo sviluppo dell'Ospedale va continuata ad effettuarsi,  come sempre in questo 
Comune è stato fatto: discutendo, anche animatamente, ma con produzione di documenti e delibere 
all'unanimità.             
La salute è il bene supremo ed è un bene di tutti. Vacciniamoci tutti appena possibile”.   
                                                 
Il consigliere Chiodo Michele, riferisce che il Decreto Legge n. 150 del 10/11/2020 (c.d. Decreto 
Calabria) è stato convertito in Legge n. 180 del 30/12/2020, e che contempla il commissariamento 
della Sanità calabrese.
Si sofferma sulla gestione delle strutture da campo affidate dalla Regione Calabria al Dott. Gino 
Strada.
Fa rilevare che non è possibile che i reparti degli ospedali vengono chiusi e poi riaperti con semplici 
provvedimenti,  vedasi  il  punto nascite  chiuso in  una struttura  privata  del  Lametino,  generando 
disservizi ai cittadini.
Ritiene che con la nomina del nuovo Commissario si possono intravedere spiragli di possibilità per 
poter dialogare con l’ASP e la Regione Calabria.
Fa  rilevare  che  la  delibera  della  Commissione  Straordinaria  riguarda  problematiche  legate  alla 
performance ed all’indennità di responsabilità al personale dipendente ASP e non fa riferimento a 
servizi e progettualità dell’Ospedale di Soveria.
Fa rilevare che i contenuti della deliberazione della Commissione Straordinaria, diramati con avviso 
del Sindaco, potevano essere condivisi congiuntamente con la minoranza consiliare così come sono 
state condivise precedenti iniziative dal punto di vista politico-amministrativo.



Ritiene che bisogna dialogare con il Commissario per riuscire ad ottenere nell’Ospedale di Soveria 
servizi  essenziali  che  riguardano  i  cittadini  quali:  day  hospital,  lunga  degenza  per  anziani  e 
pediatria.

Il Presidente giustifica l’azione intrapresa dal Sindaco per conto dell’Amministrazione Comunale. 
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22/02/2021
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 05/03/2021 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 05/03/2021 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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